

射陽日報

权威·贴近·创新

星期三 2025年1月8日 总第4610期
农历甲辰年十二月初九

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线:69966889 69966890 | Email:sy7059559@126.com

改革赋能探新路 绿色发展勇争先
奋力把中国式现代化射阳新实践不断推向前进

射阳县第十六届人民代表大会第四次会议隆重开幕

王宁作《政府工作报告》 崔晓荣主持 邱德兵出席

本报讯(记者 吴杰婷 彭岭)1月7日上午,射阳县第十六届人民代表大会第四次会议开幕。县委副书记、县长王宁出席会议并代表县人民政府向大会作《政府工作报告》。人大常委会主任崔晓荣主持会议。

县领导王宁、崔晓荣、邱德兵、徐旭东、王正军、吴俊在主席台前排就座。在主席台就座的还有:县十六届人大四次会议主席团成员,县政府、县政协全体负责同志和副处级干部。

会议应出席代表314名,实到代表291名,符合法定人数。

上午8时,崔晓荣宣布:射阳县第十六届人民代表大会第四次会议开幕。会场全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

在热烈的掌声中,王宁作《政府工作报告》。报告分为两个部分:2024年工作回顾、2025年工作任务。

报告回顾了2024年工作,过去的一年,县政府在上级党委政府和县委的正确领导下,在县人大、县政协的监督支持下,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,聚焦绿色发展、聚力蓝色崛起,较好完成了全年各项任务。预计实现地区生产总值784亿元、同比增长6.8%,一般公共预算收入33.6亿元、同比增长2%,城乡居民人均可支配收入分别达4.5万元、3万元,同比增长5.2%、6.2%,县域经济百强县、综合竞争力百强县位次持续前移,获评新质生产力综合指数百强县。一年来,我们坚持兴产业、固根基,工业经济量质齐升,现代农业强基提标,第三产业升级提档,拼出了集群聚能的新优势。一年来,我们持续抓改革、谋创新,低效转型步伐加快,重点改革深入推进,开放创新持续发力,积蓄了向新提质的新动能。一年来,我们不断优功能、提品质,现代城市呈现新貌,幸福乡村不断升级,生态环境加快改善,焕发了大美鹤乡的新魅力。一年来,我们全力办实事、增福祉,社会保障巩固提升,社会事业全面发展,社会治理持续加强,交出了民生改善的新答卷。在全力推动高质量发展的同时,我们坚持以自我革命精神推进政府自身建设,深入开展党纪学习教育,自觉接受人大法律监督、政协民主监督和社会舆论监督,高质量办结人大代表建议254件、政协委员提案238件,工商联、残联、妇联等各项事业取得新进展,民族宗教、外事侨务、档案史志等各项工作实现新进步。

报告指出,2025年是“十四五”规划的收官之年,也是为开启“十五五”新篇做足准备的关键之年。今年政府工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面



图为大会会场

彭岭 摄

贯彻落实党的二十大、二十届二中、三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,认真落实中央、省、市及县委决策部署,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,紧扣省委“七个更加注重”工作要求,围绕“四个三”工作布局,改革赋能探新路,绿色发展勇争先,巩固和增强经济回升向好态势,统筹高质量发展和高水平安全,全面完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。2025年全县经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长6.5%以上,规模以上工业增加值增长8%,固定资产投资增长7%,社会消费品零售总额增长6.5%,居民人均可支配收入增长6.5%以上,单位地区生产总值能耗下降

完成省定任务。报告明确了2025年六个方面重点工作,坚持改革驱动、创新引领,厚植更高质量的发展后劲。突出改革攻坚,常态化保障工业项目“多证齐发”,构建数字乡村“一云统揽”新体系,持续开展国企改革深化提升专项行动;强化创新提升,放大技术转移中心耦合作用,深化政产学研合作,完善科技金融服务体系;践行绿色低碳,大力推进零碳产业园区建设,持续深耕风电、电力、海工三大装备产业链,打造绿色产品碳足迹标准创新策源地。坚持实体经济为本、项目为王,培育更优质态的产业集群。狠抓项目引进,创新场景招商、基金招商、资源招商,以商招商方式,健全项目全链条推进机制;提升产业能级,统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育,完善

企业梯次培育机制,抓实“企业发展三件事”;加强区镇协同,深入推进“园区经济+镇级经济”融合发展。坚持向内挖潜、向外拓展,构建更强韧性的动力引擎。精准谋划推动一批重点工程、重大项目纳入上级规划,大力推动65个省市重大项目,创新政府和社会资本合作机制,扩大有效投资;持续开展家电、汽车、智能家居、数码产品等以旧换新行动,搭建射阳产品供应链流通渠道,释放消费潜力;鼓励远景能源等外资企业利润再投,加快开拓“一带一路”等海外新兴市场,引导县内企业入驻盐城跨境电商公共服务中心,拓宽合作领域。坚持以人为本、精益求精,建设更有品质的幸福城市。加快城市更新,推进望鹤里片区、合德镇阳光完整社区建设,有序实施黄海路北延、沿河路东延等6条城

市道路新建工程;优化城市管理,健全“大城管”机制,深入推行市容秩序、环卫作业网格化管理新模式,实施城市生命线工程建设;激发城市活力,持续推动房地产市场复苏,积极布局康养地产,加快发展智慧物流。坚持宜居宜业、富裕富足,打造更具内涵和美乡村。全面夯实稳产保供基础,深入推进“数农融合”,大力发展海洋渔业新业态,推动农业更强;一体推进和美乡村建设与农村人居环境整治,提升“射阳河畔好风光”农业一号线路规划建设水平,促进农村更美;探索发展县域农场,深入实施强村富民增收行动,帮助农民更富。坚持民生优先、均衡普惠,实现更新期盼的美好生活。兜牢民生保障,强化就业创业帮扶,开展县域养老服务体系建设创新试点工作;提质公共服务,争创全国义务教育优质均衡发展县,深入推进数字化医共体建设,稳步推进商业保险承办医疗救助工作改革;深化共治共享,持续推进安全生产治本攻坚三年行动,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,着力提升矛盾纠纷综合化解能力。

就加强政府自身建设,报告指出,将永葆对党忠诚之心,提升依法行政之能,砥砺实干担当之勇,恪守廉洁奉公之德,以更高标准、更好状态,真抓实干求突破、奋勇争先展新姿,不断提高政府治理体系和治理能力现代化水平,努力建设人民满意的服务型政府。

报告强调,使命如磐,催人奋进;改革求新,实干为要。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央周围,在上级党委政府和县委的坚强领导下,克难奋进、勇毅前行,为全面推进中国式现代化射阳新实践、圆满完成“十四五”各项目标任务而努力奋斗!

大会以举手表决的方式通过《射阳县第十六届人民代表大会第四次会议选举办法》(2025年县政府为民办实事项目投票表决办法)。

根据会议日程安排,大会印发了《关于射阳县2024年国民经济和社会发展计划执行情况的报告》《关于射阳县2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告》《县十六届人大三次会议代表提案和议案办理情况报告》《关于乡村振兴促进工作的报告》等材料。

出席政协会议的政协委员,各镇(区)党(工)委书记,县委部门及群团组织主要负责人,县人大常委会委办负责人,县人民政府组成部门、直属机构和驻射县各部门主要负责人,县纪委监委负责人,县人民法院、检察院负责人,驻射金融、保险机构主要负责人,部分重点企业主要负责人,县人大老同志列席会议。

县十六届人大四次会议主席团举行第二次会议

王宁崔晓荣出席

本报讯(记者 高陈斌)1月7日下午,县十六届人大四次会议主席团第二次会议在县委行政中心二楼会议室召开。县委副书记、县长王宁,人大常委会主任崔晓荣等大会主席团成员出席会议。人大常委会副主任徐旭东主持会议。会议听取各代表团对政府三个工作报告、议案建议办理

和乡村振兴促进工作审议情况的汇报;听取和通过计划、预算初审报告;讨论通过县政府三个报告及乡村振兴促进工作报告的决议(草案),并决定提交各代表团审议;县委推荐候选人并作说明,确定候选人提名推荐的截止时间2025年1月8日下午5时。

县政协委员开展分组讨论

邱德兵出席并讲话

本报讯(记者 陈慧敏)1月7日,县十四届政协委员在滨湖会议中心各讨论点开展分组讨论,学习县委领导在政协十四届四次会议开幕式上的讲话,县委副书记、县长王宁所作的《政府工作报告》,审议县十四届政协常委会工作报告、提案工作情况报告。县政协主席邱德兵参加讨论。

邱德兵指出,政府工作报告用事实说话、用数据交卷,对过去一年取得成绩的总结客观全面、重点突出,对2025年的工作谋划思路清晰、目标明确,是一份务实可行、凝聚人心、鼓舞斗志、催人奋进的好报告。

邱德兵参加特邀组讨论。他强调,要强化政治引领,不断筑牢思想根基,牢牢把握正确方向,坚决贯彻落实中央及省市县委决策部署,强化理论武装、业务学习和专业培训,不断推动理论

学习入脑入心、见行见效,要服务中心大局,紧紧围绕县委、县政府决策部署,找准政协履职的切入点、结合点、着力点,提前谋划思考,主动作为、履职尽责,为全县经济社会各项事业高质量发展贡献智慧和力量。要充分发挥政协统战功能,加强同射阳籍在外成功人士联系交流,进一步扩大“朋友圈”,画好新时代“同心圆”。要加强政协委员自身建设,从严从实抓好委员队伍管理,教育引导广大政协委员知责于心、担责于身、履责于行,改进工作作风,提升履职能力,在把中国式现代化射阳新实践不断推向前进中展现更大担当和作为。

县政协副主席陈以奎、李洁、徐必友,政协党组成员、县政协副主席提名人选李亚钧,政协秘书长颜威分别参加所在组的讨论。

县政协十四届二十九次主席会议召开

邱德兵主持

本报讯(记者 陈慧敏)1月7日下午,县政协十四届二十九次主席会议在滨湖会议中心召开。县政协主席邱德兵主持会议。

会议审议《政协射阳县第十四届委员会第四次会议选举办法(草案)》,审议候选人建议人选,审议监察人建议人选,审议通过《关于授权县政协十四届主席会议审议县政协十四届

四次全体会议未尽事宜的决定(草案)》,审议《政协射阳县第十四届委员会第四次会议决议(草案)》。

县委常委、组织部部长、统战部部长尹胤祥列席会议,代表县委对选举候选人作了提名。

县政协副主席陈以奎、李洁、徐必友,政协党组成员、县政协副主席提名人选李亚钧,秘书长颜威参加会议。

县人大代表热议《政府工作报告》

崔晓荣参加代表团分组讨论

本报讯(记者 印靖 高陈斌)凝共识、聚合力、话成绩、谋发展。1月7日,参加县十六届人大四次会议的县人大代表认真讨论和审议《政府工作报告》。县委常委、人大常委会主任崔晓荣等县领导分别参加相关代表团分组讨论。

在黄沙港、洋马代表团,现场气氛活跃,代表们围绕《政府工作报告》畅所欲言、各抒己见,结合各自履职实际,为射阳高质量发展建言献策。在听取部分人大代表的发言后,崔晓荣说,2024年,黄沙港镇、洋马镇作为全县经济社会发展的重要板块,坚决贯彻落实县委、县政府决策部署,聚焦工业经济、改革创新、乡村振兴等主责主业,各项工作取得可喜成绩。大会报告系统全面总结过去一段时间射阳经济社会发展的全貌,并对新的一年工作作出具体部署,对镇区发展具有很强的指导性。

迈上新征程,走好新的“赶考”之路,崔晓荣强调,要把思想和行动统一到党中央和省市委各项决策部署上来,以狠抓落实之功,奋力创造更加辉煌的业绩。要坚持项目强镇,坚定不移招引项目,发展实体经济,鼓励现有企业二次创业,全力推动重大项目快落地、快建设、快

达产。要持续放大区域特色,大力发展特色旅游产业,研发精品旅游线路,致力打造独具魅力的旅游目的地,统筹做好乡村旅游、景区建设、农村电商工作,做大做强乡村特色产业品牌,绘就乡村振兴新画卷。

在各代表团,与会县领导和代表们一起审议《政府工作报告》。大家一致认为《政府工作报告》重点突出、目标明确、思路清晰、措施有力,提出了改革赋能探新路,绿色发展勇争先,巩固和增强经济回升向好态势,统筹高质量发展和高水平安全,全面完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础的工作要求,凝聚共识、振奋人心、催人奋进。报告总结过去一年的工作全面客观,实事求是,谋划2025年工作具体实在又契合射阳实际,为射阳未来发展确定新目标、明确新举措,勾画一幅崭新宏伟蓝图。代表们纷纷表示,面对新形势、新任务和新的发展机遇,将进一步围绕《政府工作报告》提出的目标和任务,始终保持干事创业的激情,增强敢于担当的意识,发扬勇于奉献的精神,坚定信心、锐意进取,创新实干、奋勇攻坚,为全面推进中国式现代化射阳新实践、圆满完成“十四五”各项目标任务而努力奋斗。

县政协召开十四届十六次常委会议

邱德兵主持

本报讯(记者 吴君灵)1月7日下午,县政协十四届十六次常委会议在滨湖会议中心会议室召开。县政协主席邱德兵主持会议。

会议协商《政协射阳县第十四届委员会第四次会议选举办法(草案)》,提名协商县政协十四届副主席候选人及常务委员候选人,协商选举大会监票人,协商常委会《关于授权县政协十四届主席会议审议县政协十四届

四次全体会议未尽事宜的决定(草案)》,审议《政协射阳县第十四届委员会第四次会议决议(草案)》。

县委常委、组织部部长、统战部部长尹胤祥列席会议,代表县委对选举候选人作了提名。

县政协副主席陈以奎、李洁、徐必友,政协党组成员、县政协副主席提名人选李亚钧,秘书长颜威参加会议。